
Oospoaarsfta oiivesflia. 
Borove štuka za korita. late, krajnlke. 

skodle (šindel) za strehe ia vsake dsbelosti 
rezan les prodaja C-nilšsk, Maribor, Razla
gava ulica 25. 

Vinska sode različne velikosti prodaja 
Gnilšek, Maribor, Razlagava ulica 25. 

Gospodarski tečaj Kmetske zveze za 
ormoški okraj se vrši v nedeljo dne 7. 
septembra po rani službi božji v Kato
liškem domu v Ormožu. Spored teča
ja: 1. O davščinah: kako se preraču
najo, kedaj zapadejo, navodila za zni
žanje davkov vsled elementarnih ne
zgod itd. 2. Kmetijsko strokovno pre
davanje. 3. O sedanjem položaju kme
tijstva in kmetskega stanu. Kmetska 
stanovska organizacija. — Predavajo 
strokovnjaki iz Maribora in iz Ptuja. 
Člani Kmetske zveze ormoškega okra
ja, pridite v velikem številu na svoj 
gospodarski tečaj! 

Nehat 
l i ruskega gospodarstva. 

Avstrijski ministrski uradnik dr.pl . 
Panc je nedavno govoril na Dunaju v 
klubu za kmetijstvo o gospodarskih 
razmerah v Rusiji. Ker je mož bržko
ne dobro poučen, nas mora zanimati, 
kar je vedel povedati novega. Pred ve
liko vojno že je hotel ruski minister 
Stolipin v Rusiji ustvariti kmetski 
stan podoben kmetu na zapadu. Do ti
ste dobe je kmetsko polje bilo last va
ške zadruge, mira. A Rusija je preve
lika in kar je Stolipin dosegel, je bila 
malenkost vpričo neštevilne ljudske 
množice, ki je hotela grude. Od 1. 1906 
naprej so začeli med ljudstvo deliti ce
sarska in državna posestva; mnogo 
ljudi se je selilo v Sibirijo, ali vse to 
ni še zaleglo. Kmetsko zemljišče je bi
lo naprej zadružna last. Mir je vsakih 
12 let nanovo delil zemljišče med ljudi, 
ki so ostali nekaki najemniki ter na 
grudo nikakor niso bili navezani. V 
teh razmerah je Leninovo geslo: »Vze
mite, kar se vam je oropalo!« — našlo 
popolen odmev. S fronte so se vsipali 
kmetje domov, poklali vse veleposest
nike in delili njihova zemljišča. Kme
tom ni bilo za komunizem, bilo jim jo 
za polja. Prevrat je bil v polnem t iru 
in nasprotnika revolucije Kolčak ter 
Wrangel sta kmete šele prav tirala v 
prevrat, ker sta hotela veleposestvu 
vrniti, kar se mu je bilo od kmetov od
vzelo. Kmet je postal pristaš revoluci
je, ko mu je ta obetala bogatega plači
la. Saj so se tudi v drugih državah v 
kmetu vzbujale socijalistične misli, ko 
se jim je obetalo zemljišče veleposest
nikov. 

Mali posestnik prideluje zase in za 
svojo družino, za izvoz dela le velepo
sestvo. Ko so se v Rusiji veleposestva 
shia, je nehal izvoz. Od malega po
sestnika, ki ni imel ne orala ne konja, 
država ni mogla ničesar zahtevati, za
to so se ustanavljala državna gospo-
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darstva: kolhozi, državna veleposest
va, kjer so gospodarili kmetijski veš
čaki, država pa je dajala velikanske 
podpore, vkup približno 2,922,000.000 
šilingov (1 avstrijski šiling je 8 Din). 
Zdaj obstoja v Rusiji 50 kolhozov, ki 
obsegajo povečini 40.000 do 50.000 ha; 
največji: »kolhoz gigant« obsega 130 
tisoč ha zemlje in dela s 640 traktorji. 
Vlada misli delati, kakor se dela mo
rebiti v Kanadi od najnaprednejših 
farmarjev. Tako hoče dobiti blaga za 
Izvoz, iz izvoza pa sredstev za državno 
gospodarstvo. Kmete se z neznosnimi 
davki in šikanami sili k združenju v 
gospodarskem komunizmu, tako da je 
zdaj že 4,6 milijonov ha polja izroče
nega komunam. Ko pa kmetje v ko
munizem povečini ne pripeljejo s seboj 
potrebne živine in nimajo potrebnega 
orodja, mora država zdaj to združeva
nje nekoliko odlagati. Ljudstvo s tem 
Bocijaliziranjem zapade sužnosti. Do
movi kmetov razpadajo in se podirajo, 
Ea delavce pa se grade kasarne. Rusija 
pada nazaj v razmere starega suženst
va. Veščaki mislijo, da bo novi red 
dvignil produkcijo. Kdorkoli bi se upi
ral, ga bodo štrli. Vsa Rusija postane 
tako velikansko veleposestvo in bo  
morebiti — proizvajala več kakor pred 
vojno, ker se bo delavcu od države me
ril in rezal kruh in se ga menda že se
daj pita z rodo kašo, ki se je skuhala 
v čisti vodi. Povdariti pa se mora, da 
se v Rusiji dela z modernimi stroji. 

Rusija hoče čim več izvažati, zato 
določuje, koliko kruha, mesa, moke in 
jajc sme vsakdo na mesec porabiti, vse 
drugo se mora oddajati, kakor drugod 
med vojno. Zlasti se je Rusija zdaj vr
gla na izvoz lesa. Angleška dobiva že 
vso lesovino iz Rusije in ne več iz Nor
veške in Švedske. Pred vojno se je v 
Rusiji pridelalo lesa 322.009 standar
dov (4.66 m eden), leto3 se hoče lesa 
dobiti 800.000 standardov. Vlada misli. 
da se bo delo napravilo za polovico ce
neje, ako se dobi dosti strojev. Tako 
upa Rusija zmagati konkurenco in na
merava po vsej Evropi napraviti svoja 
skladišča za lesovino Za Avstrijo se 

je na Dunaju že odprl lesni urad. Zdaj 
Rusija izvaža na Angleško, Francosko, 
severno Nemčijo in v Švico les za pa
pirnice. Tu nastaja neka velika nevar
nost. Rusija dela s sužnji, ki morajo 
biti zadovoljni z vsem, kar jim država 
ponudi, ako ne morajo zapasti lakoti, 
bi se morali proti takšni tekmi zlasti 
delavci sami postaviti. Izobraženstvo 
so poklali, 125 milijonov je v državi 
nezavednega ljudstva, ki nima vodite
lja in nima pouka, in to ljudstvo zapa
da popolni sužnosti. Kdaj se bodo tu 
razmere prevrnile in kdaj se bodo za
vedle evropske velesile svoje dolžno
sti, da gredo gasit, ko pri sosedu gori? 

* 

Cene in sclmsk a poročila. 
Mariborski trg. Na mariborski trg v soboto 

dne 30. avgusta so pripeljali špsharji: na 29 
vozeh 51 komadov zaklanih svinj, 18 voz se
na, 10 otave, 8 slame, 11 krompirja, 13 čebule, 
3 zelja in 2 kumare. Svinjsko meso je bilo po 
15—28 Din, špeh 17—21, seno G5—75, otava 65 
—70, slama 45—55, krompir 0.75—2, čebula 
1.50—2, zelje 1—5, kumarce 1—3, kokoš 30— 
45, piščanci 23—05, raca 20—30, gos 40—60, 
puran 50—70, pšenica 2—2.25, rž 1.50, ječmen 
1.25—150, oves 1.25—L50, koruza 2, ajda 2.50, 
proso 2.50, grah 8, česen 16, jabolka 2.50—6, 
hruške 4—10, 5, grozdje 7—14, mleko 
2—3, SOK surovo maslo 32—36, 
med 15—18. 

sko s.sjmslio priočilo. Na sejem dne 
26. avgusta je bilo pripeljanih: 19 konj, 15 
bikov, 136 volov, 360 krav in 29 telet. Skupaj 
559 komadov. Povprečne cene za različne ži
valske vrste so bile: debeli voli 1 kg žive teže 
od 9 do 9.50 Din, poldebcli voli od 7 do 7.75, 
plemenski voli od G do 7.25, biki za klanje od 

i krave debele od 6.75 do 7.50, 
ve o i 5.50 do 6, krave klobasa

rice " molzne krave od 5.25 do 
>0 do G, mlada živina od 

G.50 do 9 : 
uiborsko se]arsfco poročilo. Na svinjski 

sejem dne 29. avgusta 1930 se je pripeljalo 
275 svinj in 1 koza. Cene so bile sle 
mladi prašiči 5—G tednov stari eden po Din 
100—123, 7—9 tednov stari Din 180—250, 3—4 
mesece Din 300—350, 5—7 mesecev Din 450— 
500, 8—10 mesecev Din 650—850, 1 leto 900— 
1090, 1 kg žive teže 11—13 Din, 1 kg mrtve 

teže 15—17 Din, koza 175 Din. Prodalo se je 
156 svinj in koza. 

Mesne cene v Mariboru. Volovsko meso od 
16 do 20 Din, meso od bikov, krav in telic od 
10 do 14 Din, telečje meso od 16 do 25 Din, 
svinjsko meso od 15 do 28. 

Tretji avstrijski živinski sejem. V okvirja 
VViener Herbstmesse 1930 priredi nižjeavstrij
ska gospodarska zbornica od 10. do 12. sept. 
na severni strani Rotunde tretjikrat živinski 
sejm, na katerem bo približno 100 konj ter 
250 govede. Smisel te prireditve je pospeše
vati razširjenje plemenske živine in inozem
stvu pokazati zmožnost avstrijskih vzrejjval
cev. Kakor se vidi iz došlih prijav, se bodo 
udeležili letošnjega živinskega sejma v okvir 
ju konjske razstave: zvezno ministrstvo po
ljedelstva in gozdarstva s kolekcijo plemen
skih konjev iz zveznega zavoda plemenskih' 
konjev, varnostna s.t,raža na konjih z večjim 
številom deželnih plemenskih konj, Dunajsko 
dirkalno društvo, gospodarska zbornica Bur» 
genland in posamezne zadruge plemenskih 
konj iz Nižjeavstrijskega. V skupini govede 
bodo predvsem zastopane večje skupine iz 
Tirolskega in Vorarlberga, razven tega pri
dejo posamezne kolekcije iz Salzburga, Šta
jerske, Koroške in Nižjea.vstrijske k razstavi. 

Prva avstrijska semenogojna razstava. Ni
žjeavstrijska deželna gospodarska zbornica 
priredi v okvirju poljedelske in gozdarske 
razstave na VViener Herbstmesse 1930 od 7. 
do 14. septembra s sodelovanjem ministrstva 
za poljedelstvo in gozdarstvo in z drugimi 
glavnimi osebami prvo avstrijsko semenogoj



no razstavo. Ta semenogojna razstava, ki se 
letos prvikrat vrši in katere se lahko udele
žijo originalni semenogojni vzgojevalci, to so 
taki kmetovalci, ki si držijo gojni vrt, ima 
nalogo opozoriti kmetovalce na dobrote se
menogojstva in jim povedati vire, kjer dobi
jo visokovredna gojna semena. Na razstavi 
bodo gojne vrste od žita in okopavine in sicer 
zrna žita, rastline in klasne poskusne gojnih 

razven tega razstlinski gojni pripomočki. 


